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Texte de la question

M. Thomas Portes appelle l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les personnes
portées disparues et les prisonniers politiques aux mains du régime d'Al-Charaa. M. Le député interroge M. le
ministre sur les démarches entreprises par la France sur ce sujet, au regard du nombre inquiétant de personnes
portées disparues depuis l'assaut contre la région autonome à majorité Kurde du Nord et de l'Est de la Syrie en
janvier dernier. Depuis la chute du régime de Bachar al-Assad, la France a repris un dialogue avec les autorités
syriennes de transition, en rappelant publiquement que la transition ne pouvait réussir sans respect des droits
humains, de l'État de droit et des procédures régulières. Dans ce contexte, plusieurs organisations et collectifs
ont alerté sur la persistance de détentions arbitraires et sur l'absence d'informations concernant des personnes
disparues. Le cas des journalistes Ahmet Polad et Eva Maria Michelmann, dont les proches et collègues sont
sans nouvelles depuis le 18 janvier 2026 à Raqqa, a notamment fait l'objet d'appels publics demandant que leur
sort soit immédiatement clarifié. Alors que le ministère rappelle lui-même que la question des disparus demeure
l'un des enjeux majeurs de la Syrie contemporaine, M. le député interroge M. le ministre sur les démarches
diplomatiques entreprises par la France auprès des autorités syriennes de transition afin d'obtenir des
informations sur le sort des personnes détenues ou disparues pour des motifs politiques. Enfin, il lui demande
quelles sont les initiatives que la France entend porter, dans le cadre européen et multilatéral, pour exiger la
libération des prisonniers politiques, la communication de listes nominatives de personnes détenues et l'accès
des familles ainsi que des organisations compétentes aux lieux de détention, comme l'exigent les normes
internationales.
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